


* Priklad1: Na turistické pochodu dlouhém 18 km se
seSlo nékolik turistu, kazdy z nich usel celou trasu v
jiném case, urci jakou rychlosti sli.

Cas v
hodinach

Rychlost
km/h

e v-rychlost, s- draha, t-¢as +D
* Draha (délka pochodu) s=18km

e y=s:t



V tabulce se vyskytuji dve veliCiny (proménné):
- €as
- rychlost

A plati:

Kolikrat se zvétsi doba chlze (Cas), tolikrat se zmensi rychlost .

w< U

Kolikrat se zmensi doba chuze (Cas), tolikrat se zvétsi rychlost.

Veliciny budeme oznacovat x, y



Neprima umernost
* Je takova zavislost proménné y na proménné x, pro
kterou plati:
Kolikrat se zvétsi hodnota x, tolikrat se zmensi hodnota y.
Kolikrat se zmensi hodnota x, tolikrat se zvétsi hodnota y.

 Hodnoty proménnych x a y se méni v prevracenych
pomeérech.

« Rikdme, Ze promé&nna y je nepfimo tmérna proménné x



*Je to neprima umernost?*

V neprimé umernosti musi platit
Cim vice ....., tim méné ........ .
Cim méné ....., tim vice ....... .

Cim vice délnik{l pracuje na zakazce, tim kratsi doba

je treba na jeji splnéni. ANO

Cim mensi je plocha, tim vétsi je tlak na plochu. 440
Cim vétsi je rychlost auta, tim mensi je ¢as na ujeti 4w
dané vzdalenosti.

Cim vétsi je pocet koni, tim mensi dobu proné ,;,,
vystaci zasoba krmiva.



V neprimé umernosti plati:

e -soucin hodnot v jednotlivych sloupcich tabulky je
stejny a rovna se konstante k

x 234 B
y 9 6 4,5 1
X.y 13 1¢ 18 24

* Soucin x . y= k nazyvame koeficient neprimeé umernosti

N 4 7 \'4 ’7Vv k
* Neprimou Umérnost zapiSeme vztahem y= —
X



Pr.1- Urci, zda je v tabulce zapsana neprima
umernost

Ol x 2 4 |6 »
y 6 4 2 a

L-v} 12 74 17



Pr.2.: Dopln tabulku tak, aby se jednalo o:

* A) nepfimou umeérnost




